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Αθήνα, 28 Ιουνίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό Υγείας   

Θέμα: Χωροθέτηση του Νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης στο πρώην Στρατόπεδο 

Καρατάσου στη Δυτική Θεσσαλονίκη 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
Το Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο αποτελεί εδώ και πολλά χρόνια ορόσημο για τη Β. Ελλάδα 

στη μάχη για την αντιμετώπιση ογκολογικών ασθενειών, προσφέροντας αδιάληπτα τις υπηρεσίες του. 

Ωστόσο, οι αυξανόμενες απαιτήσεις σε χώρο λόγω του μεγάλου όγκου περιστατικών, οδήγησε στην ανάγκη 

δημιουργίας ενός νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη. Στο πλαίσιο αυτό, ο Πρωθυπουργός 

εξήγγειλε στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης το 2021 τη δημιουργία του νέου αυτού νοσοκομείου. Η 

εξαγγελία αυτή, την οποία με χαρά υποδέχτηκαν τόσο οι τοπικοί φορείς όσο και η κοινωνία, σηματοδοτεί 

μια νέα αναπτυξιακή πορεία για την πόλη στο χώρο της υγείας, αλλάζοντας συλλήβδην τον υγειονομικό 

χάρτη της χώρας. 

Στην περιοχή της Πολίχνης του Δήμου Παύλου Μελά, πλησίον της Περιφερειακής οδού, βρίσκεται 

ένας ελεύθερος χώρος 600 περίπου στρεμμάτων. Πρόκειται για το εναπομείναν τμήμα του πρώην 

Στρατοπέδου Καρατάσου, μετά από αποσπάσεις για τη διάνοιξη τοπικής και υπερτοπικής σημασίας οδών, 

καθώς μετά τη δημιουργία δυο μεγάλων δομών υγείας, του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου το 1999 και του 

424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Εκπαιδεύσεως το 2008. Για τον εν λόγω χώρο, σύμφωνα με 

Υπουργική Απόφαση στις 28.6.2021 σχετικά με την τροποποίηση και επέκταση του Γενικού Πολεοδομικού 

Σχεδίου της Δημοτικής Ενότητας Πολίχνης του Δήμου Παύλου Μελά, υπάρχει πρόβλεψη χωροθέτησης 

εγκαταστάσεων κοινωνικής υποδομής μεταξύ των οποίων και δομών δημόσιας υγείας. 

Έχοντας σε προτεραιότητα την προαγωγή των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της δημόσιας 

υγείας καθώς και το κοινό συμφέρον, ο παραπάνω χώρος προκρίνεται ως πιο κατάλληλος για την ανέγερση 

του νέου ογκολογικού νοσοκομείου. Οι λόγοι που τον καθιστούν πιο κατάλληλο είναι οι ακόλουθοι. Αρχικά, 

η γειτνίασή του με τα δύο Νοσοκομεία που λειτουργούν ήδη, το 424 Στρατιωτικό Νοσοκομείο και το 

Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, δύναται να καταστήσει την ευρύτερη περιοχή ως ένα κόμβο Υγείας, στο οποίο 

θα συναντώνται και θα αντιμετωπίζονται σύνθετα υγειονομικά περιστατικά με την ευεργετική  

αλληλεπίδραση μεταξύ των δημόσιων νοσοκομείων. Επίσης, η άμεση επαφή του πρώην στρατοπέδου 

Καρατάσου με την Περιφερειακή Οδό της Θεσσαλονίκης,  διευκολύνει την προσβασιμότητα σε αυτό τόσο 

των κατοίκων του πολεοδομικού συγκροτήματος όσο και των κατοίκων ευρύτερα της Βορείου Ελλάδος. 

Τέλος, η προτεινόμενη μελλοντική βόρεια επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης με κατεύθυνση το Νοσοκομείο 

Παπαγεωργίου, εκτιμάται ότι θα συντελέσει καθοριστικά στις διαδημοτικές μετακινήσεις των κατοίκων, 

διευκολύνοντας έτσι την πρόσβαση στην συγκεκριμένη περιοχή.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ εάν:  
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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

1. Η Κυβέρνηση εξετάζει ως επωφελή επιλογή την χωροθέτηση του νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου 

στο πρώην Στρατόπεδο Καρατάσου ; 

2. Η Κυβέρνηση έχει προχωρήσει στις αναγκαίες ενέργειες για την παραχώρηση στο Υπουργείο 

Υγείας του απαραίτητου αριθμού στρεμμάτων του πρώην στρατοπέδου, και αν ναι, ποιες είναι αυτές; 

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




